
25/11/2024

Εκδήλωση για τα 120 χρόνια από την έναρξη του 
Μακεδονικού Αγώνα στην Ιερά Μητρόπολη 
Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας σε συνεργασία με 
τον Δήμο Εορδαίας και το Ίδρυμα Εθνικού και Θρησκευτικού 
Προβληματισμού (Ι.Ε.Θ.Π.) «Μέλαθρον Αναστασίου – Ιουλίας Μπίλλη», στο 
Αμφιθέατρο του Ποντιακού Συλλόγου Πτολεμαΐδας, διοργάνωσε την 
Κυριακή, 24 Νοεμβρίου 2024, την ημερίδα με θέμα: «Ο Μακεδονικός 
Αγώνας συνεχίζεται… Η συμβολή της ιστορικής Επαρχίας Εορδαίας 
(Πτολεμαΐδας) στον Μακεδονικό Αγώνα», η οποία ήταν αφιερωμένη στην 
επέτειο των 120 ετών από την έναρξη του Μακεδονικού Αγώνα.

Τον συντονισμό είχε ο Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου κ. Αθανάσιος 
Αγγελόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος του Ι.Ε.Θ.Π., και τη γραμματειακή 
υποστήριξη ο Υπ. Δρ. Εκκλησιαστικής Ιστορίας κ. Ηλίας Μογλενίδης, Γενικός 
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Διευθυντής και Διευθυντής της Βιβλιοθήκης και του Ιστορικού Αρχείου του Ι.Ε.Θ.Π.

Η Επιστημονική Εσπερίδα ξεκίνησε με εναρκτήριο χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, ο οποίος κήρυξε την 
έναρξη της Επιστημονικής Εσπερίδας, κατόπινοι χαιρετισμοί του 
ΒουλευτήΝομούΚοζάνης κ. Ευσταθίου Κωνσταντινίδη και κ. Μιχαήλ Παπαδόπουλου.

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, τον λόγο έλαβαν οι Καθηγητές και Ερευνητές του 
Ιδρύματος Εθνικού και Θρησκευτικού Προβληματισμού. Με τις εμπεριστατωμένες 
και τεκμηριωμένες εισηγήσεις τους, παρουσίασαν τα διάφορα θέματά τους, που 
αφορούσαν άγνωστες πτυχές της Εκκλησιαστικής και Εθνικής Ιστορίας του 
Μακεδονικού Αγώνα και της ιστορικής Επαρχίας Εορδαίας (Πτολεμαΐδας).

Ομιλητές ήταν οι:
– Μιχαήλ Τρίτος, Ομότιμος Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.
«Ο Μακεδονικός Αγών. Η Εθνική και Εκκλησιαστική του διάσταση»

– ΑρχιμανδρίτηςΕιρηναίος Χατζηεφραιμίδης, Ομότιμος Καθηγητής Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Π.Δ.Μ.
«Στο παλληκάρι, τον Παύλο Μελά»

– Αθανάσιος Καραθανάσης, Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ., Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας
«Ειδήσεις εξ Εορδαίας κατά τον Μακεδονικό Αγώνα»

– Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος Μανάδης, Πρωτοσύγκελλος Ιεράς Μητροπόλεως 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας
«Η Εορδαία στα χρόνια του Μακεδονικού Αγώνα»

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι Βουλευτών, του Δημάρχου Εορδαίας, 
αντιπεριφερειάρχες και αντιδήμαρχοι, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, Ο 
Διοικητής της 9ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Πεζικού, εκπρόσωποι της 
εκπαίδευσης, συλλόγων και φορέων, κληρικοί της Μητροπόλεως, πλήθος κόσμου, 
φοιτητών και μαθητών.

Η εκδήλωση περατώθηκε με την κατακλείδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, ο οποίος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 
του Ποντιακού Συλλόγου Πτολεμαΐδας κ. Αντώνιο Μαυρίδη για την ευγενική 
παραχώρηση του αμφιθεάτρου και το ακροατήριο για την αθρόα προσέλευσή του 
στην εκδήλωση.

Πριν από την αναχώρηση των συμμετεχόντων, κληρικοί και ψάλτες της Ιεράς 



Μητροπόλεως απέδωσαντο τραγούδι «Σαν τέτοια ώρα στο βουνό», που είναι 
αφιερωμένο στον Παύλο Μελά.
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